



奋斗百年路 启航新征程

红映羊城

习近平总书记在“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话在南粤引发热烈反响

天河

花城广场启用暖心驿站

羊城晚报讯 记者赵燕华报道:6月30日,由天河区委组织部和广州城投集团党委共同打造的花城广场党群服务站、新时代文明实践站启用运营,更好服务广大市民游客。

打造青年创客交互空间。连心驿站同时是志愿者服务阵地,内有智慧党建机、多功能显示屏、党建机器人、4K+5G智能化显示等。政务小屋进驻了政务自助服务机、证件照自助机、银行智能终端机、扶贫产品自助售卖一体机等。游客之家设有非遗、文创产品展示及线上销售,站内配备WIFI、充电宝租借、医药急救包、除颤仪、鲜花自助售卖机等,涵盖了市民游客外出的日常及应急所需服务。

越秀

五万株时花扮靓越秀公园

羊城晚报讯 记者徐振天报道:6月30日,记者在越秀公园了解到,越秀公园围绕“永远跟党走”的主题打造多处靓丽景观。公园布置了3组立体花坛、4处“最美花境”以及多处景观节点,利用醉蝶花、蓝霸、向日葵、鸡冠、鼠尾草、海棠、百日红、超级凤仙、鼬尾草、百日草、彩叶草等十多个品种、近五万株缤纷时花扮靓公园。

越秀湖广场举办了“少年中国梦百年党史魂”手绘灯笼展,展出2021位青少年绘就的2021个手绘灯笼,作品色彩缤纷、立意新颖,表达了青少年对党、对祖国的热爱。绘灯笼展将持续到7月31日。

海珠

珠江南岸亮起“党旗红”

羊城晚报讯 记者李焕坤报道:“我在广州海珠向您表白:我爱您,中国共产党!”6月30日晚,广州海珠区举行庆祝中国共产党成立100周年亮灯仪式,全区18条街道的户外大屏同时亮起这句表白语,鲜红的“党旗红”成为珠江南岸一道独特的风景线。活动当晚,海珠国家湿地公园、中山大学、洲头咀公园等同步开展“我在广州海珠向您表白:我爱您,中国共产党”主题快闪活动。

老城市新活力、‘四个出新出彩’的海上明珠。”海珠区有关负责人介绍到。俯瞰仿若一个鸚鵡巢,屋顶布满5千个芦苇灯……时尚、现代的设计让新时代驿站·会展东成为新的网红打卡点。在互动区,设置多功能智慧大屏,打造“融媒直播间”,利用智能屏幕、感应摄像头,市民可以现场“我与党旗合影”“我与国旗合影”“我在海珠留个念”。在智能阅读区,不仅有习近平总书记的金句,还融入了“听见新时代”平台,市民扫码即可读原著、学原文、悟原理。

白云

红旗坊展馆二期建成开放

羊城晚报讯 记者符畅、通讯员嘉轩报道:6月30日,广州市白云区嘉禾街红旗坊红色历史文化展馆二期暨《红旗高扬薪火相传——嘉禾新村革命先辈事迹展》开幕。据介绍,嘉禾新村是解放战争时期广州地区重要的革命根据地之一。依托这一珍贵的红色资源,结合老旧建筑微更新,红旗坊应运而生。项目一期于去年建成,较为全面地挖掘展现了新村革命根据地的发展历程。

原有展陈空间的同时,同步围绕纪念碑打造初心公园、历史文化长廊等功能节点,室内外展陈面积近3000平方米。历时半年,展馆二期在“七一”前夕顺利落成。当天,《红旗高扬 薪火相传——嘉禾新村革命先辈事迹展》也同步开展。据悉,新村革命根据地是解放战争时期对敌斗争的前沿,展览重点展现了梅日新、司徒衍、越敬派等革命先辈在此联手发动群众、成立党组织、开展武装斗争的革命经历,以及他们不凡的人生历程。

黄埔

各界捐1500万元助力奔康

羊城晚报讯 记者侯梦菲、柳卓楠、通讯员孙旭东、孙国栋报道:6月30日,在第十二个“广东扶贫济困日”来临之际,黄埔区、广州开发区举行“巩固脱贫攻坚成果助力乡村振兴”主题捐赠活动,切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接各项工作。

当天,全区共募捐善款总额超过1500万元。长期以来,黄埔区、广州开发区以“广东扶贫济困日”活动为契机,搭建起区内企业与帮扶项目对接平台,推进“百企帮百村”活动,落实区财政配套帮扶资金,鼓励和引导爱心企业捐助创建社会主义新农村示范村,重点实施贫困村产业发展,以及村内巷道硬化、饮水安全、垃圾污水处理、健康养老设施等公益项目建设,持续助力对口帮扶地区巩固脱贫攻坚成果,推进乡村振兴。据了解,迄今黄埔区已有100余家爱心企业认捐善款或项目。

总书记讲话给每个党员注入力量

文/羊城晚报记者 董柳 丰西西 鄢敏 通讯员 岳青 统筹/羊城晚报记者 彭启有

习近平总书记6月29日在“七一勋章”颁授仪式上作了重要讲话,指出一百年来,我们党矢志践行初心使命,团结带领人民开辟了伟大道路、建立了伟大功业、铸就了伟大精神、积累了宝贵经验,在中华民族发展史和人类社会发展史上写下了壮丽篇章。

习近平总书记的讲话在南粤大地引发热烈反响。广大党员干部群众纷纷表示,总书记的讲话给每个党员注入了精神力量,要发扬拼搏奉献精神,坚决把履职尽责作为人生目标,苦干实干、不屈不挠。

“我们要干得比过去更好”

惠州市博罗县罗阳街道观背村党支部被授予“全国先进基层党组织”称号。该村党支部书记、村委会主任郑国雄在北京聆听了习近平总书记“七一勋章”颁授仪式上的讲话。

郑国雄说,他对总书记讲话中所说的“心中有信仰,脚下有力量”这句话印象特别深。目前正在实施乡村振兴战略,总书记的讲话值得支部每个干部、每个党员认真学习。“我们这次被评为‘全国先进基层党组织’,我要把总书记讲话的精神带回村里。我作为党支部的‘班长’,要更好地当好模范带头作用,同时,支部要继续向高标准看齐,把党员和村民都带动起来,把村里的旅游产业发展好。”他强调:“我们要干得比过去更好。”

广州市南沙区人民法院知识产权庭二级法官余丽萍在观看“七一勋章”颁授仪式、聆听总书记在“七一勋章”颁授仪式上的讲话后表示:“深受鼓舞,更加深刻地感受到做好审判工作的使命光荣,责任重大。”

作为一名党员,余丽萍说,自己将坚定信念,坚决把对党和人民的忠诚与热爱落实在日常的知识产权审判中,“注重讲究工作方式方法,积极适用创新、

高效的信息化审判方式,结合审判工作规律,不断提升案件办结质效的同时,最大化地为当事人节省庭审时间,减轻讼累。”

牢记为人民服务这一根本宗旨

习近平总书记“七一勋章”颁授仪式上的重要讲话,让广东省委党校校(院)刊编辑部编辑李昂倍感振奋。他表示,总书记的重要讲话不仅阐明了共产党人坚定信念、践行宗旨、拼搏奉献、廉洁奉公的高尚品质和崇高精神,更是全体党员在全面建设社会主义现代化国家新征程和实现中华民族伟大复兴中国梦道路上的行动指南。

李昂表示,作为一名共产党员,必须树牢理想信念这一政治灵魂。一百年来,面对国家独立和民族复兴道路上的艰难险阻,先进的共产党人始终坚定对马克思主义信仰,在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所

畏惧,不忘初心、牢记使命,把毕生精力书写在为党和人民奋斗的伟大事业中。

李昂表示,作为一名共产党员,必须牢记为人民服务这一根本宗旨。党员干部在干事创业中必须时刻牢记宗旨意识,始终保持同人民群众的血肉联系,把一切工作的出发点和落脚点放在为人民谋幸福上,把群众的安危冷暖作为自己工作的头等大事。以“我将无我、不负人民”的崇高情怀,将个人有限的一生融入到为人民谋幸福的无限事业当中。

发扬“党有号召、团有行动”光荣传统

观看“七一勋章”颁授仪式后,中山市东区街道团工委书记杨荣柱为自己是一名共产党员感到自豪。作为新时代的共青团干部,杨荣柱表示,要充分发挥“党有号召、团有行动”的光荣传统,团结带领广大团员青年在社会发展中贡献青春力量。

百年大党何以永葆活力? 南粤有回答

走过百年奋斗路,中国共产党不断发展壮大,如今已成为世界上最大的马克思主义执政党。从最初的50多名党员到现在的9500多万名党员,每年都有新力量加入党的队伍,彰显出强大的生机与活力。中国共产党永葆朝气,吸引着无数年轻人投身伟大事业。在火热的广东,一群满怀赤子之心的青年,庄重地写下入党申请书,志愿将最美好的青春献给祖国和人民。

他们当中,有刚刚成年的大学生,有少数民族的消防卫士,有在赛场上拼搏的篮球小将,还有先天缺陷的视障青年……无论什么身份、何种经历,他们都有一个共同的心愿:成为光荣的中国共产党党员!

年轻的力量 青春的初心

来自广东工业大学的孔祥乐,今年18岁,正值青春年少。她说,没有理想与追求,人生便会碌碌无为。于是,孔祥乐选择向党组织靠拢,为振兴中华而忘我学习。仰望党的旗帜,她感受到徐特立“救亡存斯指,入党在危时”的崇高信念,领略到孔繁森“青山处处埋忠骨,一腔热血洒高原”的豪迈誓言。

广东男篮球员杜润旺今年21岁,不久前跟队友再次夺得CBA联赛总冠军。捧起奖杯时,主教练杜锋的一句话让许多人动容:党员的信念支撑球队走到了今天。如今,越来越多广东男篮球员积极向党组织靠拢,杜润旺便是其中之一。作为年轻球员,他的目标很明确:为国效力,奉献自己的一切。

“救民于水火,助民于危难。”23岁的蒙古族青年金子鑫时刻铭记这句话。跨越近四千里,他从呼伦贝尔来到广州,加入消防救援队伍。四年来,金子鑫历经考验,从新人成长为独当一面的副班长。现在,他不断提升自我,成为一名光荣的共产党员。

高中毕业后,广州青年邓颖健光荣入伍,在空军部队服役五年。“从懵懂青年蜕变为合格军人,我十分感谢党的培养。”24岁这年,一心向党的他再度写下入党申请书,践行“退伍不褪色”的无悔诺言。展望未来,邓颖健要回去建设家乡:“我是从农村走出来的,所以更想为乡村振兴贡献力量。”

一样的年纪,相同的选择,25岁的郭荣洋写下入党誓言。眼里的世界是模糊的,心里的方向却始终坚定。先天的

缺陷没有阻碍郭荣洋前进的脚步。通过考试,他进入广东省培英职业技术学校,学习中医康复保健,努力成才。今年,他有了新的目标:加入中国共产党!

从基层派出所到警务飞行队,李明用了四年时间冲上云霄。29岁的他,一直谨记为人民服务的宗旨。虽然执行任务的地点换了,但守护平安的初心从未改变。为了更好地为人民服务,李明决心以党员的标准要求自己,担起重任。

百年大党,恰是风华正茂!中国共产党青春依旧,活力不减。一代又一代的年轻人,怀揣着对党的拳拳真心,在盛世中肩负重任。

115处革命史迹 呈现红色广州

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员穆文考报道:6月30日,“红色印记 羊城烽火——广州革命史迹图片展”在南汉二陵博物馆开幕。展览以广州115处红色革命史迹,比较系统地展现中国共产党在广州创立党组织并领导广大革命群众开展艰苦斗争、反抗压迫、抵御侵略、争取解放的历史。展览将持续至12月19日。

广州是一座具有革命传统的英雄城市,是全国最早系统传播马克思主义的城市之一、是中国工人阶级产生最早的城市之一、是全国最早建立共产党组织的六座城市之一,是大革命的策源地和中心。中共三大会址、广州农民运动讲习所旧址、广州公社旧址、中华全国总工会旧址、杨匏安旧居等革命文物史迹,见证了广州的光荣革命传统,是党史学习教育的最生动教材。

展览由广州市文化广电旅游局(文物局)主办,广州市文物考古研究院(南汉二陵博物馆、海上丝绸之路[广州]文化遗产保护管理研究中心)承办。广州市文物考古研究院文化遗产保护研究部主任朱明敏介绍,展览力求把“藏在深巷人未识”的史迹呈现出来,为市民讲述“家门口的红色学堂”里的革命往事。

位于广州市海珠区的南石头监狱遗址是本次展出的115处红色革命史迹之一,今年3月被公布为广州市文物保护单位。1913年,广东省城警察厅就清代镇南炮台故址建立南石头监狱,称“惩戒场”。1927年“四·一二”政变后,广东国民党反动当局在此关押、审讯、杀害共产党人和革命群众,并改称“惩戒场”,俗称“南石头监狱”。在狱中的共产党员组织起来,成立了中共南石头特别支部,领导难友进行绝食等斗争。萧楚女、熊雄等大批共产党人及革命志士曾被关押于此,后英勇就义。“历史文献对南石头监狱有比较明确的记载。”广州市文物考古研究院院长易西兵告诉记者,从目前调查勘探的情况来看,考古人员已在南石头监狱遗址发现了30多间牢房的遗存。



百根红柱组成红旗书卷

公共艺术作品《中流砥柱》亮相广州沙面

羊城晚报讯 记者李焕坤、通讯员嘉轩报道:“1921年,中国共产党诞生。”“1927年,首个农村革命根据地在井冈山建立。”“1934年10月,中央红军开始二万五千里长征。”……6月30日,由百根红色立柱构建而成的公共艺术作品——《中流砥柱》在广州荔湾区沙面南街正式对外开放,成为荔湾又一“红色打卡点”(如图)。

“百岁峥嵘,中流砥柱;百年旗帜,心中飘扬。”记者在现场看到,《中流砥柱》使用柱阵设计,由10组红色铁柱组成。从远处看去,柱阵的外轮廓串联成一面生动飘扬的红旗。走近细看,每组10根红色铁柱组成一个展览空间,把百年奋斗历程中的重要节点刻画在铁柱之上,化身让市民能够详细阅读的“书卷”。

虽然没有做宣传,但羊城晚报记者看到,不少路过的市民陆续在《中流砥柱》前驻足、阅读、拍照。“通过这种艺术的形式,把建党百年的重要历史时刻呈现出来,挺好的。”市民吴阿姨说道。

记者从荔湾区获悉,全区主要道路、公园入口等节点设置了系列主题景观。陈家祠广场外,以一篮荔枝为主体的大型立体花坛,周边搭配广州市花木棉花造景,寓意着人民在党的领导下战胜困难、安居乐业;沙面岛上的“众志成城”立体花坛,展现了广大抗疫工作者万众一心、砥砺前行的强大力量。

“百年风华”文艺晚会 献礼建党百年和香港回归祖国24周年

故事,以此激发新时代香港青年的国家意识和爱国精神。

晚会共分为五幕,分别为《救亡图存》《照亮东方》《春回香江》《紫荆绽放》《崭新篇章》,由香港著名歌手、合唱团、管弦乐团、朗诵团等表演者,以歌曲、舞蹈和诗歌朗诵等艺术形式呈现。表演者的精彩演绎,赢得观众的阵阵掌声。

香港各界青少年活动委员会执行主席蔡德昇表示,

希望这场具有特殊意义的活动能让青年了解中国共产党的百年成就和香港回归祖国以来的光辉历程,增强香港青年对祖国的向心力,也鼓励香港青年把握粤港澳大湾区发展机遇,融入国家发展大局。“百年风华——香港各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年文艺晚会”由香港各界青年活动委员会及香港各界庆典委员会联合主办。



文艺晚会现场 新华社发